 Les tentatives de retour aux parités fixes 71 – 73 :

[bookmark: _GoBack]44 : Bretton Woods : l’or reste l’étalon universel, mais les monnaies convertibles peuvent être utilisées comme instruments de réserve. Tout est fait pour maintenir la parité des monnaies déclarées au FMI (droit de tirage…). Pourtant ce système n’a pas su stabiliser la situation monétaire internationale.

I Pourquoi « retour » ? L’échec de Breton Woods :

58 : les déficits jumeaux américains s’accélèrent. La £ est menacée. Constitution du pool de l’or, mais la France le quitte car considère que le système de Bretton Woods et le Club des Dix avantagent trop les EU. 68 : suspension immédiate de la convertibilité en or du $ : création d’un double marché. Crise monétaire de 71 : nécessaire dévaluation du $, mais Nixon la refuse et annonce la suppression complète de la convertibilité du $ et mets en place des taxes sur les produits importés.

II Les mesures prises pour retrouver une parité fixe :

71 : conférence de Washington : dévaluation du $ de 7,89% et création du « tunnel » de Washington. En Europe se pose le problème des prix agricoles. Formation du serpent monétaire européen (conférence de Bâle en 72) : les monnaies européennes évoluent dans le tunnel de manière groupée, ce qui divise par 2 la marge de fluctuation théorique entre elles.

III Pourquoi « tentatives » ? L’échec de ces mesures :

L’ensemble des mesures ne suffiront pas à stabiliser les marchés des changes. Plusieurs monnaies ne peuvent se maintenir dans le tunnel, et la seconde dévaluation du $ remet en cause le système des parités de Washington : fin 73, le flottement est général.

Conclusion :

Effondrement de Bretton Woods : 7 et 8 janvier 1976, conférence de la Jamaïque.
